

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comienza la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
2.ª y 3.ª plana... 0'50 cts. línea
4.ª... 0'10
ESQUELAS SEGUN TARIFA
No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA TARDE

Franqueo concertado

EL MEJOR DESAYUNO ES EL



CHOCOLATE AMATEUR
MURCIA LUNA
CLASE SUPERIOR
CLASE ESPECIAL NUEVA ELABORACIÓN QUE SE RECOMIENDA A LAS PERSONAS DE MÁS FINO PALADAR
EXIGID LA MARCA LUNA

Recogiendo el fruto

Los jóvenes bárbaros, aquellos que el jefe radical arengó pagando con el ejemplo, aquellos que cometieron toda clase de atrocidades, han tomado tan al pie la letra su obligación radical, perdiendo el freno de todos los frenos humanos, se revuelven, y cierto con la mayor furia, en contra de su jefe y antiguo caudillo.

La verdad que el jefe por su parte no puede por exasperados, sometiéndolos a humillaciones y zahiriéndolos con sarcásticas alusiones. No se crea que este procedimiento es táctica de política y soberbia mal comprimida de Lerroux.

Los jóvenes, menos calculistas que los antiguos protegidos del jefe, y más impetuosos porque sobre todo en los que por haberse dedicado al cultivo de las relaciones, no han podido resignarse a la vida del jefe, ni a esa equitativa burguesía que revela en sus miradas penetraciones.

Por eso, cada día se va eclipsando el poder de que ha venido abusando en Barcelona, y un día son Cirujano de la Barriada, más tarde los consejos, después toda la falange de los intransigentes, y ahora la juventud que se ha sentido gravemente ofendida al ser llamada a servir de maniquí, ni en los periódicos ni en los fines interesados.

¿Ocurrió lo que ocurre siempre en la sangre moza anda de por sí que es prodigaron bofetadas y si no hubo más no fue suficiente por falta de gana en la lucha que después de terminado el combate recorrió las redacciones de los periódicos protestando con frases del jefe y anunciando la resolución de ser baja en el periódico radical para constituirse en un periódico independiente.

Los miembros del partido radical que se tocado de cerca la verdad de las predicaciones de Lerroux, no se han seguido en su comportamiento. Nadie como ellos han palpado los procedimientos que apela para el éxito y de ahí que desengañados por no haber podido decir tales cosas, que no se concibe cómo se ha desmoronado antes el poder de su jefe.

Los capitales que en las reuniones, amigos y secuaces que se reúnen a los que ya ha perdido la esperanza.

Allí ya le conocen, y donde ya se ha espigado, es mal terreno para cosechar; en cambio en tierra virgen quién sabe si agurrará la semilla!

Lo malo es, que en todas partes gracias a la prensa, se sabe lo que ocurre, y esa aureola, que han caído a su frente sus mismos amigos, se sigue a todas partes, como sigue la sombra al cuerpo.

Sembró vientos y ahora recoge tempestades.

BENAVENTE

Jacinto Benavente, el dramaturgo insignie, ha sido elegido académico de la Española. Hora era ya que tal justicia se hiciera.

Los más prestigiosos académicos han votado su candidatura, y si el ingreso en tan docta Casa hubiera de hacerse por sufragio nacional, tiempo há que Benavente hubiera sido elegido académico de la Española.

España entera tenía designado desde hace mucho tiempo para ese puesto a ese gran dramaturgo, honor de su nombre y portabandera de su intelectualidad.

Entró Benavente en la Academia por derecho propio y con todos los honores que a sus altos prestigios corresponden. España toda se honra a sí misma honrando a los hombres que tan alto saben poner su nombre.

El sillón que ocupado fué tantos años por aquel prestigio de nuestra raza, por aquel hombre insignie gloria de las letras españolas que se llamó Marcelino Menéndez Pelayo, no podía tener otro más digno sucesor que Jacinto Benavente.

Honor para Benavente es ocupar un sitio que tan alto antecesor tuvo, honor para la Academia contar entre los suyos a tan proclara inteligencia, honor para la nación española el honrar a sus predilectos.

Intentan sus admiradores, la legión de sus admiradores, realizar un acto de homenaje al brillante dramaturgo por su ingreso en la Academia y el insignie Benavente contesta en un bello trozo literario que no podemos resistirnos a copiar.

Decía así el nuevo Académico: «Sería falsa modestia hacerme el desentendido. Amigos cariñosos pretenden obsequiarme y, con el mejor deseo, acaso no acertaran con el obsequio de mi gusto. ¿Queréis saber lo que más pudiera satisfacerme? Nada de banquetes, nada de exhibiciones; podéis suponer que por grande que fuera mi vanidad personal, estaría ya bien satisfecha.

Empieza el invierno; hay una obra meritoria que no consigo prosperar, en lucha con la indiferencia la obra del Desayuno Escolar. Yo os agradecería con toda mi alma que ese fuera el obsequio: contribuir a ella en lo que habéis de contribuir a obsequiarme en otra forma. A todos nos quedaría mejor recuerdo; la buena obra del Desayuno Escolar, atendida, será el mejor obsequio para mí y un obsequio más duradero en el corazón de todos los que nos unamos en el amor a los niños.

Si me creáis capaz de una gran vanidad, permitidme que me envidiezca de este modo; si me estimáis lo bastante para creer que llevo más alto el corazón que la inteligencia, ya que por amigos os estimo más que por admiradores, sea el obsequio de corazón a corazón. Así el día que me sienta vanidoso, podré decir: «¡Gracias a mi talento, he procurado el desayuno a muchos pobres niños!» Y el día que me sienta modesto, por lo menos tendré el consuelo de pensar: «¡Yo no tendré mucho talento; pero los pobres niños de las escuelas tienen su buen desayuno en las mañanas del invierno!»

De suerte que ya lo sabéis: con este obsequio no me obsequiais para un día solo, que sería de vanidad; me obsequiais para muchos días: unos, de vanidad; otros, de modestia, que allá se van alternados, como los días tristes y los alegres; pero todos son buenos cuando

sobre su variable temperanza ponemos algo que esté sobre nosotros mismos, sobre nuestras arrogancias y nuestros desaliectos.»

JACINTO BENAVENTE

Desde Caravaca

Perito

Hemos tenido el gusto de saludar, en esta ciudad a nuestro estimado paisano el perito agrónomo don Antonio Sánchez, que procedente de Canarias, ha venido a pasar una corta temporada.

Salón Novedades

El sábado debutó en este Salón, la célebre canzonetista y tonadillera clásica, Angelita Cortina, la cual viene precedida de justísima fama.

Los señores empresarios del citado Salón se han propuesto servir al público, haciendo pasar por su escenario lo mejor de España en este género.

Enfermos

Se encuentra enfermo de gravedad nuestro respetable amigo don Sebastián Marín.

También se encuentra enfermo el comerciante de esta plaza don Valentín Leante y Godines.

Deseamos la pronta mejoría de dichos señores.

Viajeros

Procedente de Alicante, ha llegado a esta población nuestro querido amigo y paisano el Teniente de Infantería don Nicolás Pérez, acompañado de su esposa.

También hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido paisano, el Abogado del Estado don Juan Ramón Godínez.

Thuillier

Mañana es esperado en esta ciudad al eximio actor don Emilio Thuillier, el cual está en Murcia con la Compañía Guerrero-Mendoza.

Corresponsal.

Caravaca 21 Octubre 1912.

Bolsa de Madrid

La mayor tranquilidad que ha dominado en el mercado internacional hizo que nuestro Exterior en París se pusiera a 1'35 pesetas durante la semana última, pasando de 90 a 91'35.

Y esto, así como las impresiones

menos pesimistas sobre la temida conflagración europea, y la serenidad de los capitalistas y especuladores en nuestro mercado, hizo también elevar el Interior de 83'45 a 85'10, mejorando por tanto, 65 céntimos al contado.

En la mejora y en la pequeña oscilación que hubo en las cotizaciones, que solo fué de 10 céntimos de retroceso, después de iniciado el movimiento de reposición, signieron al contado los cursos de las operaciones a fin de mes, excepto ayer, en que el cambio del mismo durante la hora oficial quedó cinco céntimos por bajo del Contado.

El aspecto de los mercados bursátiles de valores, donde mejoraron los fondos franceses, rusos e italianos, mejoró, debido a la paz ya firmada entre Italia y Turquía.

Si siquiera ha neutralizado este efecto la elevación del descuento que hicieron los Bancos de Inglaterra, Francia y algunos otros.

Tales hechos corroboran la idea de que el conflicto de los países situados en los Balcanes no nos afectaba de un modo sensible; pues solo podía padecer algo la exportación de naranja, que se consume en mayor cantidad en otras Naciones.

El proyecto de empréstito, ya presentado a las cortes, no favorece al crédito.

No se sabe cuándo ni en qué forma podrá aprobarse dicho proyecto. Después de ocurrido esto, es de suponer que tardarán en empezar las emisiones, por lo cual no se preocupan gran cosa de sus consecuencias en la Bolsa.

Sea por lo uno ó por lo otro, la reposición del Interior no es completa aún; pues quedan por recobrar 20 céntimos del cambio que tenía inscripto hace dos semanas.

El Amortizable 5 por 100, que no se resintió en el período anterior, sino que por el contrario, había mejorado 10 céntimos, siguió elevándose de 101'40 a 101'70 ganando, por consiguiente, 30 céntimos más.

Peor tratado estuvo el 4 por 100 amortizable, pues aunque se mantenga firme a 95 por 100, ayer descendió a 94'25, perdiendo tres cuartillos. Ello ocurrió, debido a una pequeña venta de 6.500 pesetas, que sin duda urgía, y de ahí el pequeño quebranto que representaba la baja, por no haberse defendido el cambio.

Las acciones del Banco de España

se sostienen bien, haciéndose todas las operaciones firmes ó en alza, llegando así a mejorar 1'50.

En los Tabacos hubo pequeñas oscilaciones de 50 céntimos en alza y baja, y con ese pequeño descenso cerraron.

El Español de Crédito se cotizó a 121.

No se publicaron operaciones de valores del Hipotecario. La falta de oferta demuestra que sus tenedores estuvieron tranquilos. Pueden estarlo.

Las acciones del Hispano-Americano se hicieron a 143.

Los Ríos de la Plata se repusieron desde 459 a 466.

El Central Mexicano tampoco se cotizó durante la semana.

Los valores ferroviarios siguen descendiendo, lo mismo en París que aquí. Los Alicante perdieron 19'50 pesetas, pasando de 480 a 460'50. Y los Nortes bajaron también de 493'50 a 485'50, ó sea ocho pesetas. Es ello consecuencia de las realizaciones que se hicieron en París, y acaso por el efecto que ha producido el proyecto presentado a las Cortes.

Siguen en baja las Azucareras preferentes, pues descendieron de 48'75 a 42'50; las ordinarias se mantienen a 15'50. Las obligaciones también se cotizaron en baja, haciéndose las estampillas a 77'50, y las que no lo están a 78.

Los Altos Hornos perdieron tres puntos, quedando a 297, y los Explosivos dos puntos, cerrando a 267. Conservan los cambios de 82 la Alcoholera (cuya junta general se celebra mañana, lunes), y el de 30 75 la Duro Felguera.

Los cambios que habían llegado a 6'50 descendieron a 6'10.

Los cambios que habían llegado a 6'50 descendieron a 6'10.

Desde Lorca

Notas militares

El soldado Manuel Gázquez Jimenez puede retirar de la Secretaría especial de la alcaldía el pase de segunda reserva que tenía solicitado.

Segun se interesaba del primer Regimiento, segundo Batallón de Infantería de Marina, pónese en conocimiento del mismo que Ginés Vidal Jimenez reside en la diputación Erenchá.

Por la Comisión mixta de Reclutamiento solicítanse certificados de defunción relativos a Eusebio Rodríguez Pelegrin, Feliciano Carmona y Alfonso Martínez García, para que surtan efectos en los expedientes de los mismos.

Interesa la Capitán general de la cuarta región, la busca y captura del soldado del Batallón Cazadores, de Mérida, Francisco Lozano Navarro.

Procesión

El domingo en la tarde y como final de la novena que en honor a Nuestra Señora de la Aurora ha tenido lugar en la parroquia de San Cristóbal de esta ciudad, se celebró la procesión de la sagrada imagen, en tan populoso barrio.

A Mureia

Son muchos los aficionados de esta localidad que han marchado a la capital con objeto de asistir a las representaciones de la compañía Guerrero-Mendoza.

Toros

En la tarde del domingo tuvo lugar en la plaza de toros la novillada organizada a beneficio de la Sociedad Protectora de los Pobres. La entrada escasa y la corrida muy deficiente.

- 276 -

llos de papel los caballos que le caían sobre la frente y sobre el cuello; en suma, hacía diariamente lo que hubiera hecho si Cosme hubiese de desposarla al día siguiente y hubiera el peligro de que se arrepintiera aquella noche.

Gracias a este sistema que venía corrigiendo y mejorando de día en día bajo la inspección de la condesa Verónica, consiguió Beatriz poder decirse a sí misma, como le decían su suegra y su marido:

—Alégrate, era la más adorada de las mujeres y la más amada de las nueras.

Pues bien, la muy indiscreta no tenía bastante; había conquistado el corazón de su marido y quería conquistar también su cerebro; quería ser llamada y asistir a la secreta elaboración de sus ideas; quería ayudarle a pensar tanto más cuanto que no había tardado en aperebirse de que su Cosme traía algún impropio trabajo en su cerebro.

Para ver de decidirlo a tener con ella la deseada confesión trató de estar seria; pero Cosme la amenazó con llamar al médico; otra día le dijo muy seria:

—Tú tienes algo: ¿qué tienes? dízmelo; pero se había echado a reír.

- 278 -

había? De seguro Cosme había contestado en la forma propia de un caballero y de un hombre de corazón.

Beatriz razonaba de este modo para contener su propia seguridad, pero no lo conseguía. Muchas veces le ocurrió una idea tentadora, la de mandar a alguien casa de la coja, calle del Vivaie, con el pretexto de llevarle un secorro y de paso ver y oír; pero ¿qué nombre de quién? ¡Bah! en nombre de cualquiera, de alguno que quería permanecer oculto. Beatriz no era ingenua, pues comprendía perfectamente que una muchacha del Circo debía conocer a mucha gente.

Además, ¿quién enviar? Apenas entrada en casa de su marido, Beatriz se había hecho de un grande amigo, el viejo Ambrosio. Era cosa resuelta; le confiaría el encargo de enviar a alguna casa de la coja, alguno que fuese sin saber si quiera de parte de quien; pero apenas oyó Ambrosio tan singular proposición se puso encendido y balbuceó que no podía aceptar el encargo... porque... estaba muy enfermo; ya le sabía la condesa, se dejaría crucificar por ella... pero a la calle del Vivaie, casa de aquella mujer no podía ir porque... aunque no se trataba de ir él mismo, era igual, no podía.

—Me comprendido, le dijo Beatriz, habías es-

Obras

En el Circolo Conservador se están haciendo algunas reparaciones para proporcionar la mayor comodidad a los socios...

Fuegos

Anoche se quemaron algunos fuegos artificiales en el local de la Feria, costeados por los feriantes...

Corresponsal.

21-X-912.

TEATRO ROMEA

Beneficio de Thuiller.—M. M. de Gregorio Martínez Sierra.—ROSA y ROSITA de los hermanos Alvarez Quintero.

En función de beneficio del excelente actor Emilio Thuiller, se hizo anoche en Romea el estreno de la última comedia de Gregorio Martínez Sierra.

«Mamá» fué estrenada recientemente en Salamanca por la compañía Guerrero-Mendoza obteniendo un éxito ruidosísimo...

Tiene esta nueva comedia del autor de «Canción de Ouna» todas las delicadezas de su fino temperamento de artista y de poeta...

Basado en un asunto de extraordinaria simpatía ha hecho una comedia sencilla, agradable de una perfectísima realidad de la vida...

El diálogo es bello siempre; dulzura y encantador a veces, sentimental profundamente sentimental.

Altoce a nuestro entender, en algunas ocasiones, de un peso de lentitud.

Es la acción tan interesante, seguimos en todo momento con tanto afán el desarrollo de ella que quisieramos precipitarla en algunos momentos para llegar al dulce fin...

El primer acto como de exposición, es completísimo. Cuando cae el telón percibimos ya todo el desarrollo de la trama.

El segundo es el mejor de los tres, con ser los tres buenos. Sobresale en él la escena de los dos hermanos abrazados que llegan a su casa con anhelo de cariño y alegría...

Ha puesto en ello tan intensa emoción Martínez Sierra, que las lágrimas pugnan por salir a nuestros ojos. Es un acto bellísimo.

En el tercero llegamos al colmo de nuestros anhelos ante el triunfo de la lealtad y la honradez de Mercedes, la salvación de la pobre niña enamorada.

La acción se desarrolla en un ambiente de distinción, de buen tono que dá lugar a una admirable presentación de la vida del gran mundo.

**

La interpretación fué acabadísima.

Unamos nuestros aplausos a los que anoche otorgó el público al beneficiado, al Sr. Thuiller, excelente actor que después de una larga carrera artística ha llegado a ocupar uno de los primeros puestos en la escena española.

Dió con su talento sin igual realce al papel de Santiago y su labor fué un acierto continuado.

Fernando Mendoza tiene un éxito personalísimo en su papel de cínico mundano. No cabe más acierto ni es posible superar la labor que en el papel de Alfonso realiza nuestro paisano ilustre.

Vilches, otro actor casi paisano nuestro, viene precedido de brillante fama conquistada por el estudio y talento en los teatros de la Corte; anoche hizo su primer trabajo ante nuestro público y aunque no es el tipo que representó el más apropiado para él, demostró que es un verdadero actor que ajusta su ca-

rácter y sus condiciones exactamente al personaje que representa. En su papel contaba como un nuevo acierto de Vilches. Al contratario por su compañía, ha hecho Fernando una importante adquisición.

Lástima que se marche de Murcia sin representar uno de esos tipos con los que ha sabido colocar su nombre entre los de los primeros actores cómicos de España.

Muy bien Medrano, el veterano actor que hizo un tipo admirable; Alicia Perkinis, González y Covisa acertadísimos.

Maria Guerrero dió una nueva prueba de la flexibilidad de su talento. Todos los elogios que venimos prodigándole a diario, necesitábamos repetir hoy para juzgar su labor. Fué digna de ella, de su talento insuperable e incomparable.

Maria Ladrón de Guevara tiene un brillante porvenir en el teatro. En el papel de Cecilia demostró que en su cuerpo menudito encerrase un alma de artista.

Para final de fiesta se estrenó un entremés gracioso, fino, ligero, Rosa y Rosita lleno de esas bellezas y esa gracia andaluza que saben dar a sus producciones los hermanos Quintero.

El beneficiado y la Guerrero hicieron en él verdaderos prodigios de arte. Fué la labor de ambos artistas algo superior a toda ponderación.

El público lo premio con estruendosos aplausos.

Aristides

Telegrama oficial

Los ferroviarios

En el gobierno se nos ha facilitado el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación

Me es muy grato comunicar a V. S. que compañía de M. Z. A. según había ofrecido el Gobierno dentro del mes de Octubre y con independencia del proyecto de ley a cuya discusión aun no se ha dado principio terminó el estudio que venia haciendo de las peticiones de los ferroviarios...

Los ferroviarios

(Por telégrafo)

Reunión del Consejo

21.—A las 3'15 t.

Hoy se reunió el Consejo de Administración de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Acordó varias reformas, entre las que se encuentran las siguientes mejoras para los obreros y empleados.

En los primeros presupuestos

conignará un aumento importante en beneficio de persona, especialmente en los sueldos menores de 2.000 pesetas.

También creará nuevas piezas para poder aumentar los descansos periódicos y reducir igualmente el trabajo diario.

En Palacio

(Por telégrafo)

21.—A las 8'15 t.

Hoy despacharon con el Rey Canalejas, García Prieto y Arias de Miranda.

Entre los decretos firmados por el Rey está uno jubilando al ex-gobernador civil señor Arguellos.

Las Negociaciones

(Por telégrafo)

21.—A las 8'15 t.

Canalejas nos ha dicho que García Prieto había informado al Rey respecto al curso de las negociaciones.

Estas están ultimadas y redactados los textos en francés y en español.

La cuestión económica está resuelta y solo falta ultimar la delimitación de varios kilómetros.

Esto no se ha hecho ya por que resulta un tanto difícil a causa de las deficiencias de las cartas geográficas.

En ellas aparecen varios montes con el mismo nombre y de ello han nacido los entorpecimientos.

Dice Canalejas que cree de buena fé los propósitos de Francia.

De todas formas podrá terminarse pronto.

La firma del tratado dice que es cuestión de puro trámite.

ME ILLA

(Por telégrafo)

Fuerzas a España

21.—A las 3'15 t.

Hoy embarcaron fuerzas de Artillería para la península. En breve embarcará otro regimiento.

Esta reducción de fuerzas obedece al plan fijado por el Gobierno mirando al presupuesto para el año próximo.

La tranquilidad en todas las posiciones es absoluta.

LA BOLSA

MADRID

Telegrama del Banco de Cartagena

Table with financial data: SUCURSAL DE MURCIA, 4 por 400 Interior, Exterior, Amortizable, Banco de España, Compañía Arrendataria de Tabacos, Explosivos, Banco de Cartagena, Francos, Libras esterlinas.

La Política

(Por telégrafo)

Buen efecto

21.—A las 3'15 t.

Canalejas mostraba muy satisfecho del excelente efecto que en Canarias ha producido el Reglamento de los Cabillos insulares.

En este sentido ha recibido numerosos telegramas.



EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS DEL SEÑOR

D. Juan Illán Gonzalez

de la de su esposa

DOÑA JOSEFA MORENO LOPEZ

HIJA PEPITA Y DEMAS DIFUNTOS DE LA FAMILIA

(Q. E. P. DD.)

Se dirán misas desde las siete hasta las doce, mañana 23, en la capilla de Religiosas de Maria Reparadora, estando todo el dia S. D. M. de Manifiesto.

Igualmente se aplicarán las misas que se digan en dicho dia en la capilla del Verdolay.

La familia de los finados,

Ruega a sus amigos y personas piadosas una oración y se sirvan asistir a algunos de dichos actos por lo que quedarán agradecidos.

Murcia 22 de Octubre de 1912.

LAS CORTES

Los proyectos ferroviarios

Discurso del Sr. Maura

(Por telégrafo)

CONGRESO

SESION DEL DIA 21

Animación

21.—A las 11'15 n.

Desde las primeras horas de la tarde la animación en el Congreso es extraordinaria.

En los pasillos y salón de conferencias se ven a muchos senadores. Las tribunas están completamente llenas.

Los escaños también poblados de diputados.

A las tres y cuarto declara abierta la sesión el conde de Romanones.

Rápidamente es aprobada el acta de la sesión anterior.

Orden del dia

PROYECTO FERROVIARIO

El Sr. Maura

Comienza justificando su intervención en este asunto y dice que el proyecto cuya discusión comienza hoy no resuelve el problema planteado.

Dice que el gobierno sabe esto y que a pesar de las enhorabuenas

este no ignora que solo ha conseguido prorrogar el problema.

Declara que el proyecto rompe con todos los preceptos vigentes.

Sostiene que es legal toda vez que está dentro de la ley el que se depure la huelga, pero que entiendo constituye un derecho incontestable el que tiene el obrero a defenderse.

¡Ocupase de la huelga ilícita, declarando que es muy difícil el poder definir la huelga lícita e ilícita.

La huelga está admitida en todas partes. Santo es el derecho de los huelguistas y no puede negarse este derecho a los humildes que carecen de otra arma defensiva.

No obstante los gobiernos vienen en la obligación de defender el derecho al trabajo frente a los huelguistas.

Estos carecen de derecho al trabajo y muchos menos a apropiarse de las vías perjudicando el resto de los españoles.

La ley de huelgas marca un plazo de ocho días entre la declaración y el paro ¿para qué? para que el Gobierno disponga de tiempo y pueda acudir a evitar los trascendentales perjuicios que sobrevienen después de hechas las declaraciones de paro.

Resulta un absurdo el que el gos-

bierno diga que mientras no se ponga en vigor la ley no puede acudir a la defensa de los derechos.

Los conservadores le ofrecen un concurso para todo cuanto tiendan a defender la propiedad y el orden. Con la interpretación de la ley ocurre un equívoco y este se encuentra apasionadas.

Estudia el proyecto del que cree que es tan absurdo como el pretender la prohibición de la huelga.

Con el proyecto se pretende torzar al ministro a modificar los contratos del trabajo y eso resulta anticonstitucional.

Habla de los tribunales arbitrales y dice que estos serán totalmente ineficaces, pues cuando no se trate de conflictos jurídicos será imposible aplicar las Juntas de conciliación.

Del proyecto resulta haber compañías que estarán en poder de los tribunales.

Háblase de compensaciones a las Compañías, sin especificar en qué consisten.

De implicar la prórroga de las concesiones pueden producirse propósitos graves perturbadores al país.

Se ocupa después de la facultad concedida para la separación de obreros.

Sujetos a la resolución arbitral cuando constituya mayoría un número sobre otro, los obreros del Estado que estén en minoría serán perjudicados y eso equivale a una huelga.

Termina diciendo que el Gobierno trate de la defensa de los intereses del Estado estará siempre al servicio del gobierno, pero que no le dará a dar muerte a demócratas como el de huelga, están comprometidos por la Constitución y demócratas de gobierno. (Grandes aplausos).

Canalejas

Contéstale Canalejas. Concede que se trata de un problema social.

Se lamenta de las frases de las vas del señor Maura y le dice aquí no vienen a dictar leyes Justiniano, sino a legislar.

Justamente sobre las necesidades actuales. (Protestas de los demócratas).

La ley de huelgas la hicieron los demócratas.

Vosotros sois los padres de los demócratas, nosotros los adoptivos. Maura, los adoptivos.

Canalejas, como quiere S. M. El proyecto no va contra el derecho a la huelga en donde se escrita la ilicitud de la huelga por periodos prolongados).

El proyecto se refiere a los demócratas que soliviantan al obrero. Invita a comparar el proyecto presentado con la legislación extranjera.

Después de referirse al proyecto de 3 días, dice que para sustituir todo el personal habría que pagar de sus viviendas a miles de familias por responsabilidad de los organizadores.

¿Qué medios coactivos hay para obligar al trabajo?

¿Puede duplicarse el personal ferroviario?

Ambrosio; no podía estar más contenta, pero lloró a escondidas como una niña.

Pasaba el tiempo, y Beatriz, que había emprendido la difícil tarea de arrebatar a su marido a los amigos y al Circolo, estaba ya muy adelantada; pero le faltaba una sola cosa, obtener la confesión. Para que su marido se hallase bien a su lado y no se fastidiase en casa ponía en juego todas las lecciones de la sabia condesa Verónica; se reía por cualquier nonada, se reía mucho, casi reía demasiado; pero era preciso, porque a los hombres en general, decía su suegra, les agrada verse rodeados de caras alegres, y a los hombres graves más que a los demás. En vez de dejar a un lado el piano, como un instrumento que había dado ya todo lo que podía dar a muchacha ayudándola a encontrar marido, tecaba y volvía a tocar música nueva y música antigua. Además la condesa Beatriz tenía su poco de malicia intuitiva: no esperaba la hora de las visitas para acicalarse; sino que lo hacía todas las mañanas. En cuanto se levantaba se peinaba con sencillez, se ponía una flor a la cabeza y se había hecho una bata azul, otra color de rosa, otra gris, en fin, un arco iris de batas, vistiendo cada día una diferente. Por la noche, antes de acostarse, encomendaba a dos diabli-

tade ya en la calle del Viveio por cuenta de mi marido.

Aquella penetración cortó el aliento al buen viejo.

—Señora, sí; he ido; ¿pero la condesa sabe?

—¡Toda!

—Pues bien, no lo puede negar; he ido a llevar a aquella mujer quinientas liras y a decirle que no volviera a escribir; el señor conde no abriría siquiera sus cartas.

—¿Y cómo era aquella mujer?

—Era coja.

—¿Y qué más?

—Se veía que no había sido fea.

—¿Y qué más?

—Poco de bueno.

—¡Ah! ¡poco de bueno!

—Sí, señora. Así le había parecido a Ambrosio.

La condesa no necesitaba más: estaba contenta con que su marido no se hubiera dignado contestar por escrito a aquella mujer, contenta con que le hubiera enviado aquella limosna, contenta con que le hubiera enviado a decir que no le escribiese más; casi, casi estaba contenta de que la Condesa hubiera parecido poco bien a

Conferencias extractadas

En el Senado se ha leído el proyecto de Mancomunidades. Montero Ríos llegará el miércoles.

Sábese que por patriotismo seguirá en la presidencia del Senado hasta que terminen las negociaciones.

Villanueva ha leído en el Senado el proyecto de Código minero, el Reglamento de las Cámaras de Comercio y otro proyecto elevando el sueldo a los Toreros de faros.

Interviene Rodríguez San Pedro en la pregunta de Junoy sobre el ferrocarril de Noguera Pallaresa.

En la orden del día aprobáronse varios dictámenes levantándose la sesión.

Aprobóse la suspensión de Clases pasivas, respetándose los derechos adquiridos.

El Rey marchó a Carabanchel a presenciar los ejercicios del regimiento de lanceros de La Reina.

Mañana la comisión de presupuestos examinará el de liquidación.

En esta misma semana embarcará en Melilla el regimiento de Mallorca.

Hoy celebraron nueva conferencia García Prieto y Geoffroy.

Llegaron a un acuerdo en la cuestión de las aduanas.

España abonará 500 mil pesetas anuales a cambio de lo que perciba en las aduanas enclavadas en la zona española.

En Barcelona celebró consejo de guerra contra el concejal Torche que tomó parte en los sucesos de Julio en Barcelona.

El fiscal pidió la pena de muerte.

Temporal horroroso

(Por telegrama)

22.—A las 2¹⁵ m.

En Gijón un horroroso temporal en Musel, las olas arrebataron al ingeniero Olano y varios obreros. El ingeniero y tres obreros perecieron ahogados.

Diputación provincial

Segundo periodo semestral

El lunes celebró sesión la Diputación provincial, primera de las del actual segundo periodo semestral que deben celebrarse.

Presidió el gobernador civil, y asistieron los diputados señores Peña, presidente de la Corporación; Montesinos, Pérez Lardín, Narbona, Lizana, García Melgares, Llovera, Clemares, Martínez, Marín, Piñero, Millana, Laymón, Dorda y Falcón.

Abierta la sesión el gobernador civil hizo uso de la palabra. Dirigió un saludo a los diputados y manifestó sus mejores deseos en pro de los intereses provinciales, lamentando la triste situación que atraviesa la provincia toda.

Dijo que la emigración cunde y que la mayor parte de las cosechas se han perdido.

Recuerda con este motivo que el gobierno ha repartido socorros para aminorar en parte tan aflictiva situación.

Por ello dedica plácemes al gobierno y a los representantes en Cortes de esta provincia, por el interés que han demostrado.

Termina manifestando que como supone que la Corporación acordará algo sobre esto, él se asocia a los aplausos que se tributan al gobierno y a los representantes de esta provincia, ofreciéndose para todo a la Corporación provincial.

El presidente de la Diputación señor Peña da las gracias al gobernador por sus gestiones en favor de los intereses provinciales y por sus ofrecimientos.

El señor Lopez Melgares se asoció a lo dicho por el señor Peña.

El señor gobernador prometió a requerimientos del señor Melgares interesarse con el gobierno para que se resolviera el expediente de condonación de contribuciones retirándose del salón y dejando la presidencia al señor Peña.

Se suspende breves instantes la sesión, saliendo una comisión de diputados a despedir a la primera autoridad provincial.

Reanudada, se da lectura a la Memoria.

El señor Llovera pide que la Corporación se asocie al duelo que affige a la real familia y a España toda por la muerte de la infanta María Teresa.

Paredes Lardín pide también que se den las gracias a los representantes en Cortes de esta provincia por sus gestiones en favor de la clase obrera.

Se designan las distintas comisiones para que dictaminen sobre la «Memoria» y demás asuntos y se acuerda celebrar sesiones desde mañana a la hora de las diez, hasta despachar los asuntos pendientes, levantándose la sesión.

Sesión del día 22

Preside el señor Peña y asisten los diputados señores Hernández Montesinos, Narbona, Lizana, Llovera, Clemares, Paredes, Marín, Martínez, Piñilla, Laymón, García Melgares, Piñero, Millana, Dorda y Falcón.

Actúa de secretario el señor Paredes Lardín.

Se aprueba el acta y la memoria. Quedan aprobados todos los acuerdos tomados por la comisión provincial ultimamente.

Se acuerda aumentar el sueldo a todos los escribientes de la Diputación a 1.250 y a 1.500 a los de la Depositaria.

Los empleados señores Celedrán y Picazo pasan a la sección de cuentas y Secretaría.

Los presupuestos quedan con la misma cifra que los del año anterior pues los aumentos de sueldos quedan confirmados por los empleados que han cesado de la casa Maternidad.

Llovera solicita el aumento a dos mozos del Manicomio. Se aprueba.

García Melgares solicita se pida al ministro se active el expediente sobre elevación de categoría de esta Escuela Normal. Se acuerda.

Habla después de la supresión de los consumos en relación con los Ayuntamientos y pide se telegrafe al ministro pidiendo aclaraciones.

Llovera se muestra conforme en esto y en cuanto sea sacar a relucir las deficiencias de esa ley.

Paredes Lardín, mostrándose conforme solicita aclaraciones al señor Melgares.

Considera ilusorio lo del repartimiento en determinados pueblos.

Melgares dice que la ley es buena.

Después refiérese a las disposiciones dictadas para acordar el orden de prelación que han de tener los arbitrios sustitutivos.

Dice que el telegrama es para pedir aclaraciones a esas disposiciones.

Rectifica Paredes proponiendo redacte el señor López el telegrama.

Este señor refiérese después a la Mendicidad y pide se llame la atención del gobernador para que tenga finalidad cuanto hay proyectado en su favor.

Refiérese después al expediente de la carretera de Moratala a Calasparrá y solicita se pida al Estado se quede con ella.

Después pide se libre alguna cantidad para material de la Junta de Instrucción Pública.

El presidente habla de la forma en que esto se hace.

Llovera solicita Melgares de que nadie haya contestado a las copias de presupuestos que se repartieron y que sirviera de ilustración a la Diputación.

Paredes pide se escriba a diputados y senadores para que influyan en lo de la condonación de contribuciones.

Peña cree que al concederla para Alicante se concederá para Murcia.

Llovera dice que responde de que algunos diputados por Murcia, se ocuparán de esto.

Después se suspende la sesión, se reanuda, se aprueba el acta y se levanta la sesión.

BOLETIN RELIGIOSO

OCTUBRE 1912

MIÉRCOLES XXIII

Santos Servando, Pedro Pascual, German y San Severino.

CULTOS

En la Merced.—La novena en honor de Nuestra Señora de los Afligidos se hace por la mañana a las siete y por la noche al toque de oraciones.

MES DEL ROSARIO

En San Nicolás.—Por la mañana en la misa de siete y media.

En Santa Eulalia.—Por la mañana en la misa de siete y media.

En Santa Catalina.—Por la mañana a las ocho. Los domingos a las tres de la tarde.

En Santa Ana.—Por la noche al toque de oraciones.

En el Rosario.—Por la mañana a las ocho y media habrá misa y por la noche al toque de oraciones será el ejercicio.

En la Purísima.—Al toque de oraciones. Los días festivos a las cuatro de la tarde.

VELA Y ALUMBRADO

Día 22.—En San Antonio por don Pascual Ruiz Baquerín y esposa.

Día 24.—En San Juan de Dios por doña Araceli Portillo, congregante

NOTICIAS

Hospital de S. Juan de Dios

Entran de semana, don Carlos Marín Blasco y don Ricardo Sánchez Madrigal.

Existencia de enfermos.—Mujeres, Cirugía, 58; Medicina, 88. Hombres.—Cirugía, 61; Medicina, 48; heridos, 11; higiene, 21.—Total, 242.

Lotería de Navidad

En la Administración de Loterías núm. 2, calle de la Brería, número 22, se están vendiendo hace días billetes para dicho sorteo.

El gordo en dicha Administración.

Gratitud

En nombre de nuestro querido amigo el médico don Laureano Alabajado y demás familia, damos las gracias a cuantos les han acompañado en su pena con motivo del fallecimiento de su querida tía doña María del Carmen Cerdán (que en paz descanse) y a cuantos han asistido a su entierro.

Al cumplir este encargo les reiteramos la expresión de nuestro pésame más sentido.

PLANCHAS eléctricas

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10.—Murcia.

Defunción

Después de larga y penosa enfermedad ha dejado de existir el honrado y laborioso tipógrafo de los talleres de don Pedro Fernández Falcón, Francisco Castillejos.

Su entierro se ha verificado esta tarde en la iglesia parroquial de San Andrés, con numeroso acompañamiento.

A su afijida esposa y demás familia los acompañamos en su pena.

Artríticos! Así como tras la tempestad viene la bonanza, así también tras los agudos dolores del reuma, ciática, arenillas, mal de piedra, cólicos nerviosos, neuralgias etc. viene el reposo y la salud merced a un remedio tan valioso como la «Piperamina Doctor Grau».

Tienda-Asilo

En la pasada semana se han despachado en este benéfico establecimiento 2.885 raciones de comida y 2.401 de pan de las cuales 2.295 de las primeras e igual número de las segundas han sido donadas por el Sr. Alcalde para la extinción de la mendicidad y para los niños de la Sala maternal 57 raciones de comida y 57 de pan.

Se han recibido 15 pesetas de doña Carmen Abellán.

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de semana don Diego Lopez Tuero y don Angel Guirao.

Han entrado don Antonio José Gonzalez y don José Catafi Torres.

Diccionario

Se avisa a los que tenían hecho el encargo, que se han vuelto a recibir ejemplares en la librería de Santamaría, Plateria 31 Murcia, del magnífico Diccionario Pal-las, primero en su clase que se publica en el mundo, Enciclopédico manual en cinco idiomas, encuadernación de lujo.

Diccionario completo de la Lengua Española con las equivalencias francesas, inglesas, alemanas e italianas. Diccionario Biográfico, Geográfico e Histórico. Diccionario Francés-Español, Inglés-Español, Alemán-Español e Italiano-Español. Indispensable a los profesores, alumnos, comerciantes, dependientes de comercio y banca, periodistas, obogados, médicos, arquitectos, secretarios y, en general, a todos los que lean o aprendan idiomas.

Al alcance de todos. Cinco Dictionaries en uno, DIEZ PESETAS. 15-10

Arbitrio sobre canales y tubos de bajada de aguas

Los señores que no hayan abonado el arbitrio correspondiente al segundo semestre del año actual, podrán hacerlo hasta el día 31 de este mes, que termina el plazo voluntario, en el negociado correspondiente de la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento.

Un café

La guardia civil de esta capital denuncia al gobernador que en la noche del 21 al salir de la estación de Canteras el tren mixto número 81, un individuo que no se conoce, arrojó una piedra rompiendo el cristal de una de las ventanillas del coche Correo.

Laboratorio

de análisis clínicos y bacteriológicos de

D. ANTONIO GULLAMON MEDICO

Orina, Sangre, Jugo gástrico etc

Exámen microscópico

Plaza de San Agustín, 3, Murcia.

EL ARIVLE

La importancia que el Glóbulo rojo de los eritrocitos de la sangre y el Arivle han adquirido en el tratamiento de todas las enfermedades consuntivas, me ha obligado a elegir y adquirir para constituir un producto forma-oligio inalterable de resultados correspondientes a las propiedades de sus componentes.

ARIVLE

PODEROSO RECONSTITUYENTE

PREMIADO CON DIPLOMA DE HONOR Y MEDALLA DE ORO EN BERLIN

AFECIONES PULMONARES

mejora en alto grado a los TUBERCULOSOS desarrollando pulmones sanos y robustos. De él crece en las bronquitis, tases, catarras crónicos y recientes y en las convalecencias per difíceles que sean. Cura radicalmente la elorosis, anemia, raquitismo, escrofulosis... etc., aumentando el peso del cuerpo un kilogramo por frasco. Muestras gratis a los Sres. médicos que lo soliciten.

DEPOSITARIO EN MURCIA: FARMACIA COMA MARTÍNEZ, SAN PEDRO 1

Ladrones cogidos

La guardia civil de Benijuan participa que a las once de la mañana del día 20, por una ventana que rompieron penetraron en la casa de la viuda, vecina de aquella diputación María Sardo Alfoces, de 24 años, y de un arca cuya llave tenía puesta se llevaron 4 pañuelos de seda y un manojo de lujuela.

De las gestiones practicadas resultó que dos individuos llamados Juan Bravo Campos y Julian Martínez Casado, de 20 y 19 años respectivamente, de Cartagena y que estaban escondidos en un canal junto al Reguero, eran los autores, cuyas prendas llevaban consigo.

Fueron detenidos e ingresados en la Carcel a disposición del juzgado de San Juan.

Escopeta

La guardia civil de Yecla participa haber ocupado una escopeta que estaba sin licencia el vecino de aquella ciudad Ildefonso Marcos Andrés.

NUEVA ACADEMIA DE COMERCIO

bajo la dirección de

D. Antonio Martínez Román (perito mercantil)

Preparación de todas las asignaturas de la carrera de Comercio, Clases de Aritmética, Algebra, Cálculo Mercantil y Contabilidad por partida doble.

Clases de idiomas teórico-prácticas.—Clases para señoritas.

Príncipe Alfonso 40, 2.º, frente al Café Oriental

Carbon "Mercedes"

Indisponible por su bondad y economía. Se sirve a domicilio en el antiguo almacén de la Merced.

Ratero detenido

Los guardias de seguridad número 3 y 65 presentaron en la Inspección al ratero Antonio Vives Meseguer, de Torreveja por hurtar un cocío a María Carmen Navarro y varias prendas a Rita Cuevas, vecina de Vista-Bella.

Con posterioridad, los mismos guardias presentaron numerosas prendas y efectos, todas hurtadas por el Viudes y vendidas por una gitana llamada Carmen Diaz Bermudez a Ana María Martínez (a) La Chiquita, vecina de la calle de los Moros.

Buen negocio

Lo harán los que compren desde la publicación de este anuncio en la acreditada Joyería de CARRASCO, (Príncipe Alfonso, 9), por realizar a precio de fábrica las grandes existencias de esa casa, con motivo de trasladar el establecimiento al número 3 de la misma calle.

NOTA IMPORTANTE.—Esta casa compra a los más altos precios de cotización, oro; plata; platino; piedras preciosas y toda clase de alhajas antiguas.

Operada

Por el reputado médico don Emilio Meseguer, le ha sido practicada una difícil operación a la esposa del Procurador de los tribunales don Juan Ribera.

El estado de la paciente es satisfactorio.

De todas veras lo celebramos y deseamos que su restablecimiento sea rápido.

Viajeras

Con el fin de pasar unos días al lado de su querido hermano, el coronel de la guardia civil, nuestro estimado amigo don Emilio Ruiz de Aledo, ha llegado a esta capital procedente de Palma de Mallorca y Alicante, la distinguida señora doña Antonia Ruiz de Aledo, acompañada de su bella hija Julia.

Reciban nuestro saludo de bienvenida.

Cámara de Comercio de Cartagena

El presidente de la Cámara de Comercio de Cartagena remite al gobierno una relación de los señores que componen la Junta directiva de la misma.

HORNO DE LA FUENSANTA

El rico pan de las once. Pan casero superior. Bollos para el chocolate y tortas de Pascua.

Citación

El juzgado de Instrucción de Cartagena remite edicto citando a Catalina Perez, para que comparezca en el mismo como denunciada por hurto de fluido eléctrico.

Uralita Roviralla

Véase 4.ª plana.

Servicio incumplido

El jefe del 7.º Depósito de Artillería, dice al gobernador que por varios alcaldes de esta provincia no se ha dado cumplimiento a una Circular con fecha 30 de junio y 1.º de julio último pidiendo noticias de los individuos pertenecientes a dicho Depósito y que desempeñaban cargos o los habían desempeñado en las compañías de ferro-carriles y como hasta la fecha no lo habían cumplimentado, interesa que a la mayor brevedad se lleve a cabo dicho servicio.

Enrique Renard

Cirujano-Dentista

En este Gabinete, con los más grandes adelantos que la profesión exige y 25 años de práctica, se realizan toda clase de operaciones de la boca, con nuevos y sorprendentes anestésicos, a precios económicos y se garantiza el éxito de las mismas, así como también de toda clase de aparatos dentales, tanto en oro, platino y cauchú, los más baratos.

Si no se come con allos por defectos de construcción, no se paga. Horas de consulta, de nueve a una y de tres a seis.

Calle de Calderón de la Barca, núm. 1, frente a la cristalería.

Recluso

El gobernador de Albacete participa ha autorizado la conducción a Cartagena del recluso en Chinchichristobal San José Exposito, a disposición de aquel juzgado.

Anuncio

DINERO al 348 por 100 anual en hipoteca desde 25.000 pesetas, tipo real y efectivo, incluido comisión, sin aumentos de ninguna clase; breve trámite.

Para detalles, Zoco, sin núm., bajo. Horas de despacho de 4 a 6.

El telégrafo

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido la conferencia telegráfica correspondiente a la misma.

Espectáculos

Teatro Romea

Compañía Guerrero-Mendoza

Función para hoy: Beneficio de María Guerrero.

El drama en cinco actos y en prosa de don Manuel Tamayo y Baus.

LOCURA DE AMOR

A las nueve, en punto.

Teatro-Circo Villar

Secciones continuas de cinematografía todas las noches, desde las 6.

¿Cuáles son vuestras soluciones? El patriotismo y la intervención del Ejército tiene que ser la fórmula de concordia.

Refiere a los tribunales arbitrales de los que dice que en Inglaterra son los encargados de solucionar estos problemas.

Extiéndese en consideraciones sobre la acción intervencionista del Estado, enumerando cuanto se ha hecho por el Gobierno en sentido de mejora.

Respecto de las Juntas de conciliación, dice, S. S. ha exajerado las facultades que se les conceden.

Niega las prórogas de las concesiones y dice que no cree permisible que el Estado contribuya a mejorar la situación de los obreros.

Niega la prohibición del derecho a huelga, pues solo se establece la acción para quienes nieguen a seguir ejerciendo sus funciones.

Yeanse, exclama, las leyes de Francia y Austria: quien huelga sabe que exone algo.

El gobierno admitirá modificaciones siempre que no afecten a lo fundamental y dejen garantizado el orden social.

Dice que el proyecto lo trae con necesidad de gobierno y que el convencimiento de que modificará los preceptos de la legislación vigente.

Termina insistiendo en que admitirá mejoras.

RECTIFICACIONES

El señor Maura

Al rectificar el señor Maura dice que no ha querido pelearse con nadie y que únicamente se ha limitado a examinar los proyectos.

Sin embargo, continúa, que el Gobierno no pretendería nuestro silencio.

En cuanto a que el Gobierno desea solamente la concordia, dice, nosotros también preferimos la concordia y la tranquilidad.

Niega que el haya tachado de revolucionario al señor Canalejas, pues únicamente dijo que era injusto la iniciación a la huelga.

Termina diciendo que el se contera con que sea retirado el proyecto ó que se le sustituya por otro que produzca menos daños en caso de huelga.

Rectifica también el señor Canalejas.

El señor Urzúa pide la palabra para alusiones.

El Presidente. Suspendese este debate.

PRESUPUESTOS

Se vota en definitiva el presupuesto de Guerra.

Votan 167 en pró y 4 en contra.

Por ser insuficiente el número de votos la votación al señor Canalejas.

Interviene Emiliano Iglesias y termina en la cuestión de los aumentos de la benemérita.

Apruébase todo por el presupuesto de varias votaciones notables.

El debate

del Congreso

El Congreso estuvo animadísimo durante el curso del debate.

Al finalizar este llenáronse los bancos de diputados, periodistas y políticos, comentando la sesión.

Consejo

Los ministros marcharon al despacho celebrando Consejo.

Canalejas

Canalejas a la salida del Consejo, después de haber fundado a los insistentes rumores de crisis.

Canalejas, dijo, no puede pasar nada. Los ministros discutiendo los proyectos y los presupuestos. Allí en el momento, haré lo que tengo dicho.

Canalejas mostrábase satisfecho; dijo que no era cierto que el gobierno se hubiera dividido; el ministro de Fomento dijo que no era cierto que el gobierno se hubiera dividido.

Maura

Canalejas a la salida del Consejo, después de haber fundado a los insistentes rumores de crisis.

Canalejas, dijo, no puede pasar nada. Los ministros discutiendo los proyectos y los presupuestos. Allí en el momento, haré lo que tengo dicho.

Canalejas mostrábase satisfecho; dijo que no era cierto que el gobierno se hubiera dividido; el ministro de Fomento dijo que no era cierto que el gobierno se hubiera dividido.

